

pozitivelor de control, găsește acum prudent să tacă și să nu răspundă nimic criticelor atât de bine documentate a D-lui *Anklam*.

Revenim acum la acușările D-lui Lindley : D-sa pretinde că exploatarea instalațiunii Bragadiru este penibilă, fiindcă lipsesc dispozitive de control pe conducta de aspirațiune. Am văzut însă că la nici o instalațiune din străinătate, nici măcar la cele mai recente, nu s'au întrebuițat astfel de dispozitive și totuși nimeni nu se plânge că exploatarea instalațiilor merge rău din cauza aceasta. Criticele D-lui Lindley sunt nefondate și cad dela sine.

Cât privește dispozitivele propuse de D-l Lindley ne îndoim că ele vor da rezultate bune. După părerea noastră, o conductă bine construită și fără dispozitive de control este preferabilă uneia cu aparate complicate, care pot fi ele însăși o cauză de neetanșeitare.

(Va urma)

V. Roșu
Inginer

O ANIVERSARE

La 1 Aprilie 1907 se împlinesc 25 de ani, de când d-nii *Spiru C. Haret* și *D. Emmanuel*, primii doctori în matematici la noi în țară, au fost numiți profesori la Școala Națională de Poduri și Șosele.

Cu toții cunoaștem importanta chemare și marele rol pe care acești iluștri profesori l'au avut și-l au în învățământul tehnic la noi. Ei predau la Școala de Poduri și Șosele cursurile de matematici, fără de cunoștința cărora nu se poate păși la studiul științelor aplicate, necesare inginerului. Prin mâinile lor au trecut și trec toate seriile de elevi ce s'au prezentat la admiterea în Anul Pregătitor și în Anul I al Școalei de Poduri și Șosele, dela 1882 încoace, făcând selecțiunea celor ce se destinau carierei ingineriei, și îndeplinindu-și această importantă misiune și grea sarcină în astfel de mod, încât Școala noastră de inginerie nu se poate compara cu nici una din școlile țării noastre.

De aceea Inginerii, foștii lor elevi, așteptau cu plăcere ocazia ca să-și manifeste către dâșii sentimentele lor de stimă, devotament și admirație, iar prilej mai potrivit nu eră ca cel când ei împlinesc un sfert de veac de rodnică activitate.

Cam tot la aceeași epocă d-nii *Spiru C. Haret* și *D. Emmanuel* împlinesc 25 de ani de când au fost numiți profesori la Facultatea de Științe din București și la Școala de aplicație de Artilerie și Geniu. Foștii lor elevi dela aceste școli s'au asociat

și ei, spontan eu, cu noi, spre a sărbători cu toții împreună pe savanții lor profesori.

Sarcina de a găsi aderenți a fost foarte ușoară; curând numărul lor a fost suficient spre a asigura succesul sărbătoririi. Atunci s'a constituit un comitet de organizare care a trimis următorul apel tuturor foștilor lor elevi, absolvenți ai Școlii Naționale de Poduri și Șosele, ai Facultății de Științe din București și ai Școlii de aplicație de Artilerie și Geniu.

București 7 Februarie 1907.

Domnule,

«Implinindu-se 25 de ani de când D-nii Profesori D. Emmanuel și Spiru Haret, cei dintâi Doctori în Matematici ai noștri, au fost numiți profesori la Școala Națională de Poduri și Șosele, la Școala de aplicație de Artilerie și Geniu și la Universitatea din București, și de oarece numele D-lor sunt legate de dezvoltarea noastră științifică pe calea matematicilor pure cât și aplicate la ingineria civilă și militară, și la arta militară, s'a hotărât ca această dată să fie sărbătorită de către foștii lor elevi, absolvenți ai Școlii de Poduri și Șosele, ai Universității și ai Școlilor speciale militare.

D-voastră făcând parte din aceștia, Comitetul de organizare vă roagă să luați parte, sau la banchetul ce s'a decis să se dea, sau cel puțin să contribuiți pentru executarea unei plachete comemorative.

In acest scop vă aducem la cunoștință următoarele :

1. *Taxa de înscriere pentru banchet, în care se cuprinde și plachetele oferite sărbătoriiților, precum și câte o copie pentru fiecare participant, este de 30 lei. Taxa de înscriere numai pentru plachetă este de 10 lei.*

2. *Aderările se vor trimite D-lui Inginer N. Georgescu, str. Știrbei-Vodă 182, București, căruia i se poate cere și explicațiuni la caz de nevoie. Aderările fără taxa cuvenită nu se înscriu. Inscririile se primesc până la 10 Martie.*

3. *Inștiințările ulterioare despre data precisă a banchetului (în apropiere de 1 Aprilie), locul, precum și alte comunicări referitoare la sărbătorire, se vor face la timp.*

Veți aduce un serviciu însemnat acestei sărbătoriri, care are o importanță culturală netăgăduită, comunicând acest apel colegilor D-vo, de altădată, cărora dintr'o scăpare din vedere, ușor de înțeles, poate nu li s'a trimis această înștiințare.

Primiți, vă rugăm, Domnule, asigurarea considerațiunii noastre».

Comitetul de organizare :

G. Popescu, Inginer-Şef, Diriginte la Serviciul Hidraulic.
C. Tănăsescu, Colonel, Comandantul Regimentului I Geniu.
V. Cristescu, Inginer-Şef, Şef de biurou tehnic la C. F. R.
G. Țițeica, Profesor la Universitate.
C. Halăceanu, Inginer la direcțiunea Serviciului de Poduri și Șosele.

Secretar: N. Georgescu, Inginer la Serviciul Hidraulic.

În special, rugăm pe toți membrii Societății Politecnice, absolvenți ai Școalei Naționale de Poduri și Șosele, de a lua parte la această sărbătorire, care, având în vedere scopul ei, va fi una din cele mai frumoase și mai înălțătoare. Ea se va răsfrânge și asupra Societății noastre, D-l *Spiru C. Haret* fiind fondator și membru neclintit al Societății, iar D-l *D. Emmanuel* a fost de asemenea membru al Societății noastre timp de 11 ani, până la 23 Ianuarie 1905.

V. Cristescu
Inginer-Şef

Lista revistelor și jurnalelor la care este abonată Societatea
Politehnică pe anul 1907

1. *Jurnale și reviste române:*

Epoca	apare zilnic
Voința Națională	" "
L'Indépendance Roumaine	" "
Natura	" lunar
Monitorul Oficial	" zilnic

2. *Jurnale și reviste străine:*

Allgemeine Bauzeitung (Wien)	apare trimestrial
Zeitschrift des oesterreichischen Ingenieur Vereines (Wien).	" săptămânal
Organ für die Fortschritte des Eisenbahnwesens in technischer Beziehung (Wiesbaden)	" lunar
Elektrotechnische Zeitschrift	" săptămânal
Beton und Eisen	" lunar
Neue Freie Presse	" zilnic
Fliegende Blätter	" săptămânal
Bulletin de l'Association du Congrès international des chemins de fer (Bruxelles)	" lunar
Revue générale des chemins de fer et des tramvays (Paris).	" lunar
Annales des Travaux Publics de Belgique (Bruxelles)	" bilunar
Le Génie Civil	" săptămânal
La Nature	" "
Revue générale des Sciences pures et appliquées	" bilunar
La Revue (ancienne „Revue des Revues“)	" "
L'illustration	" săptămânal
Revue des deux Mondes	" bilunar
Revue Scientifique	" săptămânal
Le Figaro	" zilnic
Le Temps	" "
Le Matin	" "
Le Journal amusant	" săptămânal
Engineering-Record (din America, New-York)	" "
Engineering (din Anglia, London)	" "
Pe lângă acestea, Societatea primește în schimbul Buletinului reviste:	următoarele
Buletinul Armatei și al Marinei	
Annales scientifiques de l'Université de Jassy	
Buletinul Societății de Științe din București	
Revista pădurilor	
Revista Industrială	